Vysledky a reseni jarniho matematického testu 2020

Podivejte se na orientacni vysledky vcetné detailniho postupu FeSeni

» didaktického testu z matematiky, ktery se objevil u jarniho terminu statni
DIDAKTICKY maturity 2020. Prohlédnéte si je a porovnejte si vysledky s témi vlastnimi,
TEST abyste zjistili, jak se vam dafilo nelehké Ulohy vyresit. VSem maturantiim

preje mnoho UGspéchii NovyAmos.cz, ktery pro vas vysledky a FeSeni

kaZzdy rok kaZdy maturitni termin pfFipravuje. Vysledky a feSeni také
skvéle poslouZi pfi u€eni se na dalSi terminy statni maturity z matematiky.

RESENI 2020 JARO
VyreSené zadani pro didakticky test z matematiky - jaro 2020

Zadani didaktického testu z matematiky 2020 jaro
Zadani ulohy 1

VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

Lék ve formé sirupu se prodava ve dvou variantach - pro déti a pro dospélé.
V 1 ml sirupu pro déti jsou 3 mg ucinné latky, v 1 ml sirupu pro dospélé 7,5 mg téze
ucinné latky.

Milo$ ma predepsano uzivat kazdé rano 5 ml sirupu pro déti.

(C2Zvv)
1 bod
1 Vypoctéte, kolik ml sirupu pro dospélé by mél Milos rano uzivat, aby
dostaval stejné mnozstvi Gicinné latky jako v predepsané davce sirupu
pro déti.

Re3eni Glohy 1
1)

5 ml sirupu pro déti znamena 15 mg latky. Do cisla 15 se nam 7,5 vejde presné dvakrat.

Milos by si tak musel dat 2 ml latky pro dospélé.

Zadani ulohy 2


https://statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2020-jaro
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test/didakticky-test-2020

1 bod
2 Pro n € N upravte do tvaru trojclenu:

2
(n-vV2+2)" —n-V18 =
Re3eni Glohy 2
2)

2 .
(W2 +2) —n/18=2n* +4nV2 + 4 —3nV2 = 2n* + nV2 + 4

Zadani ulohy 3

1 bod
3 Pro viechny kladné realné hodnoty veli¢in a, b, ¢ plati:
a:c=3:10
b=3a+c

Vyjadrete co nejjednodussim zplisobem veli¢inu b pouze v zavislosti
na veliciné c.

Re3eni tdlohy 3
3)

aver=23:1)
b = 3a +c

Prvni rovnici vynasobime velic¢inou ¢, ¢imz ziskame vyjadreni veliciny a. Dale toto vyjadieni
dosadime do druhé rovnice a vznikly vyraz upravime.

_3.::

¢ T30
b_33r:+ _9c+ _19c
~NAWT A RAonet ~10

b = 1,9c

Zadani ulohy 4

max. 2 body
4 Proa € R\ {—1,5; 1,5} zjednoduste:

3¢ 2a’°—-3a\ 1
2a+3 4a2-9 ) 2a+3

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.




Re3eni Glohy 4

4)

3a 2a? — 3a 1 3a 2a? — 3a 1
2a+3 4a?-9 ) 2a+3 \2a+3 (2a+3)(2a-3)) 2a+3
3a(2a — 3) — (2a* — 3a) 5 3 3a(2a—3)—a(2a—3) ((Ba-a)(2a-—3)
=7 (2a+3)(2a-3) SR (2a - 3) - 2a -3

= 2a

Zadani ulohy 5

1 bod
5 Je dan vyraz:
—45
5y -9
Urcete vSechna y € R, pro ktera je dany vyraz zaporny.
Re3eni Glohy 5
5)
7Y~ 45
Sy—9 9-—15y
Podil kladného citatele a jmenovatele je zaporny jen tehdy, kdy je jmenovatel zaporny.
9—-5y<0
oy > 9
s g 0
y€(1,8;x)
Zadani ulohy 6
max. 2 body
6 V oboru Reste:
2 5

P
x x%-2x

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Re3eni Glohy 6



6)
2 5

x x%-—2x

Podminky: x € R \ {0; 2}
Nyni vynasobime celou rovnici vwrazem x2-2x, pficemz si uvédomime, Ze x%-2x = x(x-2).
2(x—2)=5—-(x*-2x)

2x —4=5—x%42x

2

-
Il

I
H
W

X1,2
Zadani alohy 7

VYCHOZI TEXT K ULOZE 7

Ve volbé predsedy spolku vyhral Karel. Z prvnich 20 voli¢l jej volilo pouze 6 osob. Tedy
Karl(v pribézny volebni vysledek po odvoleni prvnich 20 volict byl 30 %.
Vsichni dalsi voli¢i pocinaje 21. volili uz jen Karla.
(czvv)

max. 3 body

7.1 Vypoctéte v procentech KarlGv prabézny volebni vysledek po odvoleni
prvnich 50 volica.

7.2 Vypoctéte celkovy pocet volicq, kteri se ztcastnili volby predsedy,
jestlize Karel nakonec ziskal 90 % hlasu.

V zaznamovém archu uvedte v obou castech Glohy cely postup reseni.

Re3eni Glohy 7



7.1)

Z 50 voli¢l ho nevolilo 14 voli¢h. Celkové ho tak volilo 36 voli¢h. Kazdy voli¢ tvofi 2%, odtud
plati, Ze ho volilo 72% z téchto 50 volicu.

7.2)
Oznacime-li si pocet voli¢l neznamou x, pak plati nasledujici rovnice, kterou vyfreSime:

x—14=90%zx

x—14=09x
0,1x = 14
x =140

Zadani ulohy 8

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Na svételné listé je vedle sebe umisténo 5 zarovek riznych barev (C, M, Z, Z, F).

CO®HE®

Signal se vydava bliknutim 2 zarovek soucasné, napr. ZF.

OCO0O0®

Heslo je tvofeno tremi signaly jdoucimi po sobé v takovém poradi, aby dva signaly
nasledujici bezprostredné po sobé nebyly stejné.

Jedno heslo muze byt sestaveno napf. ze signald ZF, CZ, ZF.

(€2w)
max. 2 body

8 Vypoctéte,
8.1 kolik existuje rtznych signald,

8.2 kolik raznych hesel |ze vytvorit.

Re3eni Glohy 8



8.1)

Hledame pocet vSech moinych dvojic v péti, tedy:

51 4.5
(§)=2!3!= 2y =10

8.2)
Prvni signal v této trojici, muze byt libovolny z moznych 10 (spocteno vyse).
Pro druhy signal plati, Ze nesmi byt stejny jako prvni, mame tak 9 moznosti.
Ze stejné logiky jako pro druhy, i pro tfeti mame 9 moznosti.
10-9-9 =810
Zadani ulohy 9

max. 2 body
9 Pro viechny pripustné hodnoty x € R je dana funkce:

fiy =log,(1—x)
9.1 Urcete definicni obor funkce f.
9.2 Urcete, pro které hodnoty proménné x plati y = 0,5.
Re3eni Glohy 9
9.1)
Logaritmovany vyraz musi byt kladny, tedy reSime nasledujici nerovnici:
1-x>0
x<1
Df: x€ (—0;1)
9.2)
Do predpisu funkce dosadime y = 0,5 a dale resSime rovnici s neznamou x.
0,5 = loge(1 — x)
905 =1 —-x
3=1—x
x=-2

7 s -

Zadani ulohy 10



1 bod
10 V oboru R reste:

Re3eni tGlohy 10
10)
21000. 2500 4 3, 2500 — 2x

2500 4 3. 25(:'0 = 2%

4 . 2501’) = 2%
22 - 25UU = 2%
x =502

7 r s

Zadani ulohy 11

VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 11

Vsech 110 zakl ¢tvrtého roéniku dostalo znamku ze zavéreéného testu.

Tabulka udava rozdéleni ¢etnosti znamek.

Znamka 1 2 3 4 5
Cetnost 30 27 27 26 0
(CZVV)

1 bod
11 Urcete median znamek ze zavérecného testu.

Re3eni dlohy 11
11)

Pomysiné si predstavime radu takovou, ze zacina 30 jednickami, nasleduje 27 dvojek, 27
trojek a 26 ctyrek. Hledame nyni hodnotu, ktera je uprostred této rady, pripadné aritmeticky
primeér dvou prostiednich Eisel (pfi sudém poétu prvki). Jednicek a dvojek je dohromady
vice nez pocet trojek a ¢tyrek. Odtud plyne, Ze median musi byt 2.

xX=2

Zadani ulohy 12




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOHAM 12-13

Konvexni sestiuhelnik se sklada ze dvou shodnych rovnoramennych lichobézniki
s vyskou 17 cm a kratsi zakladnou délky 13 cm.

Pravé dva vnitini thly v sestithelniku maji velikost 78°.

13cm
\

17 cm

| <

(Czvv)
1 bod

12  Vypoctéte v cm délku delsi zakladny lichobézniku a zaokrouhlete ji
na celé cm.

Reseni tlohy 12
12)

Z ulohy plyne, ze uhel mezi ramenem lichobézZniku a jeho zakladnou musi byt 39°. Pro dalsi
postup si oznadime nékteré dileZité useky a vySku zakreslime na vhodnou pozici

nasledujicim zpusobem:

39" .
X

13cm

17 cm

Délku useku x spocitame pomoci funkce tangens:

17
tan39°=—
X

17
X = tan39°

Délka vétsi zakladny lichobéiniku je tedy 2x + 13.

a=2x+13= + 13 = 55cm

tan 39°



Zadani ulohy 13

1 bod
13 Vypoctéte v cm obvod sestithelniku a zaokrouhlete jej na celé cm.

Re3eni Glohy 13
13)
Z obrazku v predchozim cviceni vyplyva nasledujici vypocet obvodu celého Sestiuhelniku:
0=2-13+4y=26+4y
Hodnotu nezname y spocitame z Pythagorovy véty:
¥=Jx*+17%
Odtud:

0=26+4x2+ 172

Po dosazeni hodnoty neznamé x:

=26+4 i + 289 =134
= (tan 39°)2 - s

Zadani ulohy 14

VYCHOZI TEXT KULOZE 14

Ales a Blanka zacali soucasné cist knihu, ktera ma 240 stran. Ales cetl kazdy den stejny
pocet stran. Blanka cetla denné o 4 strany vice nez Ales, a to véetné patku, kdy knihu
docetla. Ales pak pokracoval oba vikendoveé dny, nez knihu docetl.

(@447

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik stran knihy cetl

denné Ales.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpoved).

Re3eni Glohy 14



14)

Pocet stranek, které denné precetl Ales oznacme x. Pocet dni, béhem kterych cetla Blanka
tuto knihu oznacme y. Pocet stranek prectenych za den vynasobeny poctem dnu, béhem
kterych se tato kniha ¢te se musi rovnat 240 (celkovy pocet stranek).

Potom musi platit pro tyto neznameé nasledujici soustava rovnic, kterou vyresime:

x(y +2) =240

(x +4)y = 240
Rovnice roznasobime:

xy + 2x = 240

xy + 4y = 240

Od prvni rovnice odecteme druhou, nasledné vyjadrime neznamou x:
2x—4y =10

x =2y

Toto vyjadreni dosadime napriklad do prvni rovnice, odkud vypocitame y, nasledné ze
vztahu, ktery jsme pravé odvodili nalezneme prislusné x.

2y(y + 2) = 240
2y? + 4y = 240
y2+42y—120=0

D = 484
—2 422
Vip® ———=-111

vy =—12 - x;, = —-24
¥y, =10 = x, =20
Zrejmé neuvazujeme zaporné hodnoty zvolenych neznamych, odtud y = 10, x = 20.

Denné Ales precte 20 stranek.

Ve s -

Zadani alohy 15



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 15

Zobrazené pyramidy jsou rovinné obrazce slozené z obdélnik(, které predstavuiji
jednotliva patra pyramidy.

Kazdé patro je 2 cm vysoké.

Horni patro ma vzdy $ifku 6 cm. Kazdé dalsi patro je vzdy o 2 cm SirSi nez patro
bezprostredné nad nim.

Pyramida se 2 patry Pyramida se 3 patry Pyramida se 4 patry
6cm
6 cm
2cm
8.cm 10 cm < >

%tka spodniho
patra

(@47

max. 3 body
15  Vypoctéte

15.1  vcm sitku spodniho patra pyramidy, kterd ma 200 pater,
15.2  vcm? obsah pyramidy, ktera ma 200 pater.
V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup feseni.
Re3eni tGlohy 15
15.1)

Prvni patro (shora) ma délku 6 cm, kazdé dalsi ze 199 nam pfidava 2 cm do Sirky nejdelsiho
patra.

6+ 1992 = 404 cm

15.2)
Jedna se o soucet aritmetické posloupnosti:

6:24+8:24 8024 1242+ ...+ 4042

Jedna se o soucet 200 ¢lend s diferenci 4.
n
Sn = E(al + an)

S,00 = 100(12 + 808)
S,00 = 82 000 cm?



Zadani ulohy 16

max. 2 body
16 Rozhodnete o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), ci nikoli (N).
A N
16.1  Cisl - 1248tw‘”"t bé jdoucich clent D
. isla 0°70°5'5'5° 5 ori Sest po sobé jdoucich clenu
geometrické posloupnosti.
16.2 Cisla 1;3;6;10;15;21 tvofisest po sobé jdoucich ¢lent D
aritmetické posloupnosti.
16.3 Cisla 1;—2;4;—8;16; —32 tvofi $est po sobé jdoucich ¢lend D D
geometrické posloupnosti.
16.4 Cisl - 0 1 ] > tvori Sest bé jdoucich clent D
. isla %°20°% " 20° " 20’ " 20 vori Sest po sobé jdoucich clent

aritmetické posloupnosti.

Re3eni Glohy 16



16.1)
Nasledujici ¢len dostaneme vidy vynasobenim predchoziho 2.
16.1) A
16.2)
Uvedena posloupnost neni aritmeticka, neni zde stejny rozdil mezi sousednimi ¢leny.

16.2) N

16.3)
Nasledujici ¢len dostaneme vidy vynasobenim predchoziho -2.

16.3) A

16.4)

Uvedena posloupnost je aritmeticka, protoze nasledujici ¢len vznikne vidy jako pfedchozi
; : : 1
clen, od kterého odecteme e

16.4) A

Zadani ulohy 17



VYCHOZI TEXT AOBRAZEK K ULOZE 17

Primky p a g protinaji pfimku r v bodech A, B.

V téchto bodech jsou vrcholy viech vyznacenych uhla. P

(C2wv)

2 body
17 Jaka je odchylka primek p, g?

Velikosti uhld nemérte, ale vypoctéte.
A) 12°

B) 13°

C) 14°

D) 16°

E) jina odchylka

ReSeni dlohy 17
17)

Primky p, g nejsou rovnobéziné, a tudiz by se protnuly. V tomto praseciku (ktery, zde neni
vidét), se nachazi hledana odchylka téchto primek.

Uvedené dva uhly u vrcholu A, tvofi 104°. Vrcholovy uhel ,naproti” je tedy také 104°.
Pro uhel ¢ plati:
@ + 36° + 5¢ = 180°
6@ = 144°
@ = 24°
Velikost vedlejsiho uhlu k dhlu oznacenému jako 5¢ je tedy 180° — 5 - 24° = 60°.

Primky p, g, r ohranicuji trojahelnik (ktery zde neni cely vidét) s dvéma vyse popsanymi thly
a s uhlem mezi pfimkami p, g, ktery oznacime tfeba a. Plati tedy:

a = 180°— 104°— 60° = 16°

17) D



Zadani ulohy 18

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 18

Na trojuhelnikovy pozemek navazuji ¢tvercové pozemky Malych a Pokornych.

60 m
Pokornych

(C2vv)
2 body
18  Okolik m? je vyméra pozemku Malych mensi nez vyméra
pozemku Pokornych?

A) 01200m?
B) 01400 m?
C) o1800m?
D) 02100 m?
E) 02700 m?

Re3eni Glohy 18
18)

Nejdrive nalezneme délku strany pozemku Pokornych. Oznacime ji jako x, dale pouzijeme
Sinovou vétu:

60 ¥
sin 45°  sin 60°
V3

60sin60° 60:->5- 60V3

sin45° 2 V2

2

Nyni ur¢cime hledany rozdil:

60v3\’ 3600 - 3
(—) _602="2"""_ 3600 = 1800
V2 2

18) C



Zadani ulohy 19

VYCHOZI TEXTK ULOZE 19

Délky hran kvadru maji tvorit tfi po sobé jdouci ¢leny geometrické posloupnosti.
Délky dvou hran kvadru jsou 5 cm a 8 cm.

(c2w)

2 body
19  Jaky je nejmensi mozny objem kvadru?

A) mensinez 80 cm?®
B) 80cm’®
C) 100cm?
D) 125cm’
E) vétéinez125cm?
Re3eni Glohy 19
19)

Aby byl objem kvadru co moZna nejmensi, chceme tak pridat clen, ktery je mensi ze uvedené
dva ¢leny. Abychom ho dokazali urcit, nejdfive spocitame kvocient této posloupnosti:

Hledani clenje 5 : 1,6 = 3,125
Objem kvadru je potom:
V =abc =3,125-5-8 = 125 cm?
19) D

Zadani ulohy 20



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 20

Model domku se sklada z kvadru a jehlanu. \

Obeé télesa maji stejnou Ctvercovou podstavu. . /
el . vyska /2R W
Vyska jehlanu je 6 dm. modelu A :

Objem kvadru je polovinou objemu celého modelu.

(czvw

20 Jaka je vyska modelu?
A) 7,5dm
B) 8dm
C) 9dm
D) 10,5dm
E) 12dm

Re3eni Glohy 20
20)

Oznacime vysku kvadru v, a obsah ctvercové podstavy S,,, potom pro celkovy objem plati:

S, - 6
V=Sp-l,?k+ 3

V=S5, v +25,

Navic celkovy objem je dvojnasobek objemu kvadru, tedy:

25, -V =S5, v + 25,
Celou rovnici vydélime S,

2V = vy + 2
v, =2dm
Celkova vyska je souctem vysek obou téles:
v=v,+6=8dm
20)B

Zadani ulohy 21



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21

Plechova pecici forma ma pfi pohledu shora tvar obdélniku o rozmérech 20 cm a 29 cm.

Forma ma Sest shodnych dutin (resp. vypouklin) tvaru polokoule, kazdou o poloméru 3,5 cm.
Plochy pecici formy jsou z jedné strany svétlé a z opacné strany tmavé.

Tloustku plechu zanedbéavame.

e

2 body
21 Jaky je celkovy obsah tmavych ploch pecici formy?

Vysledek je zaokrouhlen na celé cm?.
A) 811 cm?
B) 888cm?
C) 910 cm?
D) 1042 cm?
E) 1273 cm?
ReSeni dlohy 21
21)

Hledany obsah (povrch) tmavych ploch tvofi obdélnik, ze kterého ubereme 6 kruht a dale
pfidame 3 povrchy koule (6 plasta polokouli).

§$=20-29—6m-3,5+34m-3,52 =580+ 73,57 =811 cm?
21)A

Zadani ulohy 22



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 22

Bod 5[2; 0] je stied usecky AB, pro kterou plati:
A[_1; y]r B[Xj 4]

4y

(C2v)

2 body
22  Jaka je délka usecky AB?

A) 8

B) 6-2
) 10

D) 8-42
E) 12

ReSeni dlohy 22




22)

Plati:

2

[-1;y] + [x; 4]
2

[4;0] = [-1;y] + [x; 4]

A+ B
€=

[2;0] =

Zapsany symbolicky vztah nyni rozepiseme do rovnic podle souradnic:

4=-1+x
0O=y+4
x=5y=—-4

A[—1;-4],B[5; 4]
Nyni uréime smérovy vektor AB a jeho velikost — ta urcuje vzdalenost bodl A a B.
AB =B —A=(6;8)
|AB| = 67 + 82 = V100 = 10

22)C

Zadani ulohy 23



VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Pfi premiéfe dostal kazdy z navstévnik( kina 1 kus CD. Proto bylo pro navitévniky
pfipraveno nékolik beden, z nichz kazda obsahovala pravé n kusa CD.

Navstévnici byli usazeni bud'v pfizemi, nebo na balkoné. Obsah jedné bedny stacil bud
5
presné pro 8 % navstévnika v prizemi, nebo presné pro 3 navstévnikl na balkoné.

Kdyz byli obdarovani viichni navstévnici, viechny bedny vyjma posledni byly prazdné.
(CZvV)

2 body
23  Kolik procent CD z puvodniho poctu n kusi zbylo v posledni bedné?

A) méné nez 50 %
B) 65%

C) 75%

D) 85%

E) vicenez85%

Reseni tlohy 23
23)

Rozdavanim beden v pfizemi, tedy postupného ubirani cisla 8 od 100, nam zbydou 4%, tedy
pulka bedny. Zbylou pllku rozdame na balkoné. Potom na balkoné rozdame nejdrive:

oy 17515

Bl2 8 16
Pro zbylou Sestnactinu otevirame dalsi bednu. Jedna se o desetinu bedny, protozZe plati:

Bl A
8 10 16
Pro zbylou Sestnactinu otevirame dalsi bednu, odkud vyuzijeme desetinu poctu CD.

Jinak feceno v posledni neprazdné bedné zbyde 90 %.

23) E

Zadani ulohy 24



2 body
24

vy 1
X34 2x x2+42

Uvedena rovnost vyraza plati

A) pro viechna realna cisla x a y.

B) prolibovolné realné cislo y a kazdé nenulové realné cislo x.
C) jenproy = x, pficemz x je libovolné realné cislo.

D) jenproy = x, pficemz x je libovolné nenulové realné cislo.

E) proviechna realnadisla x a y, kde x # 0 a soucasné x # y.
ReSeni tlohy 24
24) D

v 1
x3+2x x2+42

Vztah vynasobime vyrazem x® + 2x za podminky x # 0.

y=x
24) D

Zadéni Glohy 25



25

25.1

253

25.1
25.2
25.3
254

Kazdému z grafii (25.1-25.4) kvadratické funkce prifadte
odpovidajici predpis (A-F).

ty

A y=(x-3)x+1)
B) vy=(x—-3)(x—-1)
C y=0C@B—-x)(x+1)
D) y=(x+3)(x+1)
E) v=((x+3)(x-1)
F) vy=((x+3)(1-x)

Re3eni Glohy 25

max. 4 body

25.2
>
X

254
—t—t >
X




25.1)

Parabola prochazi na ose x hodnotami-3 a 1, parametr a je kladny.
25.1) E

25.2)

Parabola prochazi na ose x hodnotami-3 a 1, parametr a je zaporny.
25.2) F

25.3)

Parabola prochazi na ose x hodnotami -1 a 3, parametr a je kladny.
25.3) A

25.4)

Parabola prochazi na ose x hodnotami -1 a 3, parametr a je zaporny.
25.4) C

Zadani ulohy 26

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 26

V mrizovych bodech ctvercové sité lezi body A, B a pocatecni i koncové body

orientovanych usecek, které predstavuji umisténi vektori u, n.

y’

ol

(CZVV)



max. 3 body
26  Priradte ke kazdé primce (26.1-26.3) jeji obecnou rovnici (A-E).

26.1 pfimka p ur¢ena bodem A a normalovym vektorem n
26.2 pfimka g uréena bodem A a smérovym vektorem u

26.3 pfimka r prochazejici body A, B

A) 3x—-2y+7=0
B) 3x+2y—-1=0
C) 2x+3y—-4=0
D) 2Zx =3y -=5=0
E) 2x—-3y+8=0
Re3eni Glohy 26
26.1)
Obecny tvar rovnice primky je:
ax+by+c=0,
kde a, b jsou souradnice normalového vektoru, tedy v nasem pripadé:
3x—-2y+c=0

Dosazenim souradnic zadaného bodu, nachazime hodnotu parametru c, tedy hledana pfimka
ma predpis:

3x—-2y+7=0
26.1) A

26.2)

Smérovy vektor u, ma umisténi (souradnice) u = (3; 2), normalovy vektor k tomuto vektoru
ma umisténi (2; —3), podobnym postupem, jak v pfedchozim v zadani nachazime predpis
zadané primky:

2x—3y+8=0
26.2) E

VSechny testy z matematiky predchozich let on-line:

testy 2020 | testy 2019 | testy 2018 | testy 2017 | testy 2016 | testy 2015 | testy 2014 | testy 2013 | testy 2012 |
testy 2011 | testy 2010

Orientacni vysledky. Oficidlni vysledky budou zvefejnény po zasedani validacni komise Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani.


https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2019
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2018
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2017
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2016
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2015
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2014
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2013
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2012
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2011
https://www.statnimaturita-matika.cz/didakticky-test-2010

26.3)
Nejdfive uréime soufadnice bodl A, B a smérovy vektor AB.
A[-1;2], B[1;-1), AB=B-A=(2,-3)

Parametrické vyjadfeni pfimky maZe vypadat napfiklad nasledovné. Odtud déle odvodime
obecny tvar:

x=-1+2t
y=2-3t
Prvni rovnici vynasobime 3 a druhou 2 a secteme je. Dojde tak k eliminaci parametru t.
3x+2y=1
3x+2y—-1=0

26.3)B

Tweet To se mi libi 303

PFispévek byl publikovén 1.6.2020 [https://www.statnimaturita-matika.cz/reseni-testu-2020-jaro] | Rubrika: Re3eni.
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